
tven éves 
ssolini és születésnapját ünnepli 

szág, de ugyanakkor önmagát is 

i Htália, saját dicsőséges, diadalmas 

ietését. Róma ma ismét az, ami a 

k idejében volt, uj konstruktiv ál- 
világeszme központja, az álmo- 

sta olaszok pedig ismét azok lettek, 

messzi elődeik voltak: büszke, önér- 

ttetterős, szabad polgárok. És mind- 
solini müve, aki ugyanakkor vitte 

a herkulesi tisztogató munkát, 

1 minden más államban ugyszól- 

politikai bizonytalanság és céltalan- 

t urrá. Ha vizsgálni próbál- 

etódusainak titkát, egyetlen szóban 

ük össze a végeredményt, hogy 

ni a tettek politikusa volt. ő csele- 

eErítsük meg jól. ő cselekedett. ő 
egyedül, az ő szuggesztiv zseniális 

viségében, aki felrázta a nemzeti lel- 

ki szétrugta a korhadó intézménye- 

i megszüntette a munkanélküliséget, 

emelte a földből az elsülyedt városo- 

ugyanakkor megépitette az ujakat, 

, aki az antik gondolatot összekab- 

az ujjal és végül ő volt az is, aki a 

ésnek, a jólétnek és a prosperitásnak 

ritmusát teremtette meg még a leg- 

goltabb vidékeken is, amilyen zen- 

ékenységet sohasem látott még 

rszág. Ebben a keserü világban ta- 

Olaszország az egyetlen vidám, 
1 ygó állam, s ha igazságosak va- 

, be kell látnunk, hogy ezt a vidám- 

annak az ötven éves embernek kö- 

, aki a háboru utáni idők örvényei 
kivezette. De ez a rendkivüli politi- 

i, akihez hasonlót keveset találunk 
gtörténelernben, tett azonkivül, hogy 

e hozta és visszaadta jókedvét orszá- 

, még mást is. Mussolini külpolitikai 

ylatban is fölemelte Olaszországot. 
ország ma élő nagyhatalom. És ennek 

yhatalomnak Mussolini a világkövete, 

n presztizsével és zseniális lelkies- 

ahogy eszméi Napoleonként hó- 

meg elvei számára lassanként az 

világot. Mussolini ma már az egész 

rn evolució gyujtópontjában áll, esz- 

ároszként világitják át a jövendő go- 

ködös horizontját. Ép meost foly- 

mában a Anagy döntő tárgyalások. 

szlés 

Aki már megmutatta egyszer a sa- 

ágában, hogy mi a reálpolitika. Ha 

tárgyalások valóban reális ered- 

vezetnek, akkor feltétlenül 
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e, hogy d, ő az ezész világ 

obb, legzeentálisabb alő politikusa. 
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Kedvező eredménnyel befejeződtek a három napos tanács- 

kozások - Megegyezés valamennyi kérdésben - Meghiusult 

a keleti Locarno? - A Dunavölgy problémája 

Kánya egyelőre Olaszországban marad 
Három teljes napon át tartó tanácsko- 

zás és az összes fontos problémák alapos 

megtárgyalása után Gömbös Gyula ma- 

gyar miniszterelnök tegnap este romá- 

niai időszámitás szerint - kilenc órakor 

elhagyta az örök várost, hogy visszatérjen 
hazájába. Hogy ez alatt a három nap alatt 

milyen megállapodásra jutott Olaszország 
az a és Magyarország miniszterelnöke, 

szükszavu hivatalos jelentésekből nem de- 

rül ki, de nem derülhet ki az egyes nyilat- 

kozatokból sem. Ez csak akkor lesz majd 

nyilvánvaló, ha a megbeszélések eredmé- 

nye mutatkozik. Addig a közvélemény ta- 

lálgatásokra és azoknak a tüneteknek 

kommentálására szoritkozhatik csak, ame- 

lyek a tanácskozások folyamán felmerül- 

tek. Kétségtelen az, hogy a gazdasági ter- 

mészetüű kérdések mellett politikai ügyek 

is szóba kerültek, sőt ezeknek a politikai 

lehetőségeknek leszögezése képezte a ta- 

nácskozások főtárgyát. Bizonyos egyelőre 
csak az, hogy a két állam között a legtel- 

jesebb harmoniát állapitották meg és 

Mussolini nem hagyott fenn kétséget 

az iránt sem, hogy bátran és minden kö- 
rülmények között Magyarország mellé áll. 

A tizéves békekorszak alatt 
meg kell oldani a problémákat 

Római lapok tegnap is nagy cikkek- 

ben foglalkoztak Mussolini és Gömbös 
tárgyalásaival és tudni vélik, hogy a 
keleti Locarno kérdése komolyan nem 

is került volna szóba közöttük. Musso- 
lini állitólag kijelentette volna, - az 
olasz lapok szerint - hogy 

a keleti Locarno nem is jöhet 
számitásba, mert Magyaror- 
szág változatlanul kitart állás- 

pontja mellett 

és a sérelmek orvoslásához ragaszkodik. 
A kisántánt államaival csak a politikai 
kérdések belevonásával lehetne tár- 

gyalni, azonban 

a kisántánt a politika teljes ki- 
kapcsolása mellett hajlandó 

ccsak megegyezésről beszélni. 

Ebből az alkalomból a lapok irnak a 

békeszerződések sok igazságtalanságá- 

ról és fonákságáról, amelyek lehetet- 

lenné teszik a gazdasági konszolidá- 

ciót is. 

A Corriere della Sera vezéreikke meg- 

állapitja, hogy a négyhatalmi szerződés 
aláirása nem áll ellentétben azzal a 
ténnyel, hogy Olaszország most felvette 
a harcot azokkal az államokkal, melyek 

fenn akarják tartani a káros status 
duot. Ellenkezőleg, Olaszország politi- 
kájának ezen két része kiegésziti egy- 
mást. Az a baráti viszony - irja a lap - 

amely bennünket Magyarországhoz és 
a többi államhoz is füz, mindenkor sze- 
münk előtt lebegett, amikor a négy- 
hatalmi szerződés megvalósitásáról tár- 

gyaltunk. 

A tiz éves béke, melyet a négy- 
hatalmi szerződés biztosit, nem 
fejeződhetik be önmagában, 
hanem olyan időszakot jelent, 
amely alkalmat ad a sulyosan 

sujtott államok problémáinak 
megoldására is. 

Ezeket az államokat nemcsak a győzők 
használták ki, hanem olyan államok is, 
melyek nem dicsekedhettek a győzelem- 

mel. 

Teljes összhana Olaszország és Magyarorszás 

között az összes kérdésekben 
A legerősebben sujtott államok egyike 
Magyarország. Mussolini volt az, aki 
Magyarország igazságának eszméjét a 

világon elterjesztette és ma már ennek 

az igazságnak Olaszországon kivül An- 

ghában, Amerikában, sőt Francia 

országban is jelentős pártja alakult. 

Legfontosabb momentum, hogy 
ma már francia felelős közéleti 

férfiak is szükségét látják bi- 
zonyos mértékü jóvátételnek. 

A világ és különösen Európa gazdasági- 

lag lehetetlen helyzetben van és ha a 
békeszerződések reviziójáról beszélünk, 
akkor elsősorban azokat a tekinteteket 
kell figyelembe venni, melyek ezt a gaz- 

dasági helyzetet megjavithatják. 
Római politikai és diplomáciai körök- 

ben megállapitják, hogy a tanácskozások 
eredményeként a legteljesebb összhang 

fennállását lehet konstatálni Magyaror- 

szág és Olaszország között. A tanácsko- 
zások gazdasági téren is mozogtak és 
előkészitetteék Fabinyi Tihamér ma- 
gyar kereskedelemügyi miniszter jövő 
heti tárgyalásait. Bizonyosra veszik, 
hogy ezek a kereskedelmi tanácskozások 
ugy Olaszország, mint Magyarország 
számára igen értékes javulást fognak 
eredményezni az árucsereforgalom szem- 
pontjából. Altalában az a vélemény, 

hogy 

a dunai völgyet érintő kérdé- 
sekben is teljes a megegyezés 
Olaszország és Magyarország 

között. 
Különösen kedvező tünet, hogy a fran- 

cia sajtó is barátságos hangon foglalko- 
zik a római tárgyalásokkal. Ugy hiszik, 
hogy ezt felsőbb helyről jövő felkérésre 
magasabb államérdekből teszik. Emel- 
lett szól, hogy Mussolini és Gömbös ta- 
nácskozásait a szokásos érdeklődésen 
tulmenő figyelemben részesitik. A fran- 

cia lapok azok, melyek elsősorban igen 
élénken kommentálják azt a körülményt, 

hogy 
Mussolini tegnap még Assolico 

moszkvai és Grandi londoni 

olasz nagykövetekkel tárgyalt. 

Gömbös miniszterelnök különben teg 
nap délben vendégül látta S uvi h 
olasz külügyi államtitkárt és Ká á 
Kálmán magyar külügyminisztert a 
gyar követségen. Mussolini nem lehe 
jelen, mert vidékre kellett utaznia. 

megelőzően déli tizenkét órakor 

Gömbös, majd tána Kánya 

lön kihallgatáson voltak a pá- 

pánál, aki szivélyesen elbeszél- 



politikus P a c elli biborossal tanácsko- 
t 

A magyar miniszterelnök tegnap este 

nyolc óra ötvenöt perckor elutazott Ró- 

mából és ma este negyed tizenegy óra- 

kor érkezik Budapestre. A Társadal- 

i Egyesületek Szövetsége és az egysé- 
es párt nagy előkészületeket tesznek fo- 
adtatására. Kánya még néhány hétig 

Olaszországban marad, mert ott tölti 

nyári szabadságát. 
A németországi sajtó is foglalkozik 

Gömbös római utjával és az Angriff ci- 
mű berlini lap csütörtöki száma kom- 

mentálja a magyar miniszterelnök római 
tját. A lap többek között ezeket irja: A 
isántánt egyre erősebb fellazulásának 

gátat akartak vetni a Franciaország ál- 
al élénken előmozditott szerződési tár- 
egi és ezerzfdéskotéselkel De 

amig Magyarországotó és usz- 

triát nem nyerték meg e rend- 

szer számára, addig a London. 

ban megkötött szerződés a szov- 

gélyállamok és a kisántánt kö- 
zött csak töredék m. 

A magyar miniszterelnök római tár 
lásának jelentősége abban áll, 
Gömbös határozottan kijelentette Mus- 

solininek: Magyarország ellene van an- 

nak, hogy ebbe az egyezményrendszerbe 

lehet összefoglalni: Revizió nélkül nincs 
keleti Locarno. 
Gömbös Gyula miniszterelnök tegnap 

programszerüen este öt perccel nyolc 
óra előtt hagyta el az olasz fővárost. El- 

y 

belevonják. A magyar álláspontot ugy 

utazása előtt még röviden nyilatkozott a 

Ugy politikai, mint gazdasági rdések- 
ben teljes az egyetértés. Örömére szol- 

gálelutazása alkalmával kijelenthetni, 
hogy érdemesnek látszik a béke politiká- 
jának szellemében Magyarország érde- 

kélért dolgozni. 
A buesatatásnal az állomáson megje- 

lent Suvich olasz külügyi államtitkár, 

Mussolini már délelőtt elbucsuzott Göm- 

naba utazott, ahol ötvenedik születés- 
napja alkalmával néhány napi szabadsá- 
gát töti 

Mlegtavtották a gödö illői esetkészzellágtáborban 
az augusztus másodikán végbemenő ümnenélyes 

tábovnyitás fópvóbáját 
Cserkészcsákányoktól és cserkészpa- 

rancsoktól hangos a hétésfél kilóméter 
osszu és hat kilóméter széles gödöllői 

világtábor, ahol egy hét mulva negyven- 

5t nemzet 35.000 cserkésze fog két hétig 
áborozni. A fiatal cserkészekkel lanka- 
atlan szorgalommal dolgoznak a mun- 

anélküli iparos-öregcserkészek. A tábo- 

ri munkálatokat a gyönyörü premontrei 
mnáziumból osztják cserkészfutárok 

általl 
A tábor területére lépő szemlélőt er- 

délyi stilusu kapu várja, két toronnyal, 
amelyben a diszőrség teljesit szolgálatot 
és zenével fogadja az érkezőket. A kis 

lóvasuttal a lassu utazás lehetővé teszi 
mindent pontosan szemügyre venni. 
Meglepetést kelt a repülőtábor, ahol hu- 
szonnégy remek gép van elhelyezve. 

Majd elvezet az ut a gyeptéglából ké- 

szült bemutató arénához, ahol negyvenöt 
nemzet cserkésze fogja sajátos nemzeti 

szokásait bemutatni. Az arénával szem- 

ben a a királyi park egyik kapuja tárul fel. 
Innen fog elindulni jóháton Magyaror- 
szág kormányzója kiséretével és Ba- 

denPowellel megnyitni a világ- 

jamboreet. Baden-Powel a királyi nya- 
ralókastély vendége lesz éjszaka, nappal 

azonban abban a sátorban tölti majd ide- 

jét, amelyet a magyar cserkészek épitet- 

tek neki Attila sátrának mintájára. 
Nem messze terülnek el a tábori viz- 

müvek. Naponta három millió köbméter 
vizet szolgáltat a vezeték a nagytábor 

részére. Az egész táboron keresztül ti- 
genkét kilóméter hosszu kábel huzódik, 
amely az üzletvárosban elhelyezett két- 
ezer lámpához szolgáltatja az áramot. 
Csak a tábor utcái vannak villannyal ki- 
világitva. A cserkészsátrakban kézilám- 
pák égnek. A szorgalmas cserkészek 
munka közben még arra is ügyelnek, 
hogy a cserkésztörvény szerint ne te- 
gyenek kárt a természetben. Még az ut- 
jukban lévő legkisebb facsemetét sem 
vágják ki, nehogy csökkentsék a park 
szépségét. Sőt hogy e szabály betartásá- 

val mégis elősegitsék a közlekedést, hat 
Viaduktszerü hidat emeltek, amelyet 
lombok diszitenek. Néhány nap mulva a 
Eödöllői nagytábor teljesen elkészül és a 
jövő héten a magyar cserkészcsapatok 
megkezdik a felvonulást. 

jamboreera már elindultak a cser- 
a világ minden részéről. A kéthe- 

cserkészjamboree a szeretet és meg- 
értés jegyében fog lefolyni, ahol a világ- 

konferenciától eltérően nem frázisokat 
puffogtatnak majd, hanem a nemzeti 

megbecsülés és értékelés, valamint a 
világbéke valódi eszméjét inditják ut- 
nak, cserkészek, a jövő reménycsilla 
gai... 

Gödöllőn tegnap tartották meg az 
augusztus másodikára kitüzött ünne- 

pélyes tábornyitás főpróbáját. A tábor- 

nyitáson résztvevő Horthy Miklós kor- 
mányzót a főpróbán fehér lovon egy 

testőrségi százados helyettesitettee A 
főpróbán megjelentek a tábornyitáson 

résztvevő összes notabilitások is, akik 
csodálattal szemlélték a lelkes cserkész- 

kezek hatalmas munkáját. A főpróba 
zökkenő nélkül folyt le és bizo- 

nyosra vehető, hogy az ünnepélyes tá- 
bornyitás a legnagyobb pontossággal és 
olyan ünnepélyes keretek között törté- 
nik majd meg, amely mindenki zeee 
gedését fogja kivivni. 

A külföldi cserkészek közül a mai 
mnapra jelezték érkezésüket az olasz cser- 
készek, akiket hatszáz avantgárdista és 
ballila fog a világjambereen képviselni. 
A többi külföldi cserkészek megérkezé- 

sét vasárnapra és hétfőre várják. 

Lord Baden-Powell, a világ cserké- 
szeinek főparancsnoka tegnap London- 

hban nyilatkozott a gödöllői világtáboro- 
zásról és örömét fejezte ki a nagysza- 
básu jamboree felett, amely méltóan 

fogja megünnepelni a huszonöt éves 

cserkészetet. 

Ujabb német radiótámadás 
hangzott el Ausztria ellen 

Münchenből jelentik, hogy 
Habicht birodalmi gyűülési kép- 
viselő tegnap este a müncheni rádió- 
ban előadást tartott az usztriai nem- 
zeti sajtó ellen foganatositott kormány- 
intézkedésekről. Ausztriában - mon- 
dotta - már egyáltalán nincs nemzeti 
sajtó és a még megjelenő lapok csak 
Dollfuss kegyelméből élnek ugy, hogy 
valamennyi ausztriai sajtótermék a kor- 

mány eszköze. Az a sajtó, amelyik még 

megjelenik, annak már semmi köze 
sincs az osztrák német nemzethez. 
Habicht azután szemrehányást tett a 

Dollfus s-kormánynak az alkotmány 

aki egy ilyen kormánnyal szerződést 
köt, az óriási rizikót vállal magára, aki 

vesztésével. 

z z 

Nagy változások lesznek 
életben pártok megszün 

A politika katlanában valami forr és 

erre vall az is, hogy nemcsak ellenzéki, ha- 

nem kormánypárti körökben is számolnak 

valamilyen változással, amelynek az ősszel 

kell bekövetkeznie. Lehetetlen. helyzet az, 

hogy csaknem nap-nap után alakulnak uj 

pártok és uj csoportok, melyek a meglevő 
pártokból válnak ki. Világszemléleti és po- 

litikai ellentétek fütik a helyzetet, amely 
továbbra igy tartha tlan. Valószinünek 

kell tartani, hogy az ősszel azok a párt- 

ősszel a román mollikal 
ünése és fuziója révén 
kormányképes. Az egyik a memzeti ! pa- 

rasztpárt, mely aránylag legradikálisabb 
elveinél fogva a baloldalt képviselné, ter- 

mészeteesn polgári ideológiával, a középen 

Helyezkednék el az egységes liberális párt, 

a szélső jobboldalt pedig az egyesülésre 

váró Goga-Averescu-Jorga-Argetoilanu 

EnFipescu pártok képviselnék. Élesen e! 

sem lehet határolni ezeket a pártokat 

jobb és baloldal szerint, mert valamennyi 

csoportok, melyek programja és célkitüzé 

sei csaknem azonosak, fuzionálni fognak. 
Lehet, hogy ez már előbb is bekövetkezett 
volna, azonban személyi ellentétek akadá- 

lyozták az egyesülések megvalósulását. 

Megérett a dolog arra, högy a vártéletet [ 
egyszerüsitsék. 

Komoly körökben azt hiszik, hogy az 

őszi politikai szezon meg fogja hozni a kis 
pártok fuzióját ugy, hogy mindössze há: 
rom román párt lesz az országban, mely 

nemzeti párt is van olyan jobboldali, mint 

zeti parasztpárt legradikálisabb szárnya. 

hbináció mikor lesz komoly valóság. 

böstől és azután zülőföldjére Romag- 

óta csak négyszer mértek hasonló 

megsértése miatt és kijelentette, hogy 

pedig pénzt ad, az számolhat annak el- 

pozsonyi országos hivatalban. A 

boenjárás azzal az eredménnyel 

zöe jelvény viselésétől 

a másik két csoport bármelyike és viszont 
Jorga is lehet olyan radikális, mint a nem- 

Egyelőre ezek csak kombinációk, de a poli- ! 
tikában soha nem lehet tudni, hogy vala- 

mely mégoly fantasztikusnak látszó kom- 

A vartóselyem előnye, hog 
egyenlőértőkü a nyersse 

nvarróselyem szfa selyembőlké 
A varróselyem szintartó. 
A varróselyem ellentáll az 
A varróselyem fénye termés: 
A varróselyem több mint 600 

szinben készi 
A varróselyem olcsó, 
A varróselyem puha, elasztik 

A gyapju vagy selyemszövetek fe: 
nél a varrás csak akkor kapja meg 
szint, ha gépselymet alkalmazunk. 
Figyeljen jól tehát, hogy ruhája n 

lesz megvarrva. 
Ne takarékoskodjon a varrásnál. 

Masználjon tehát Gütermann varrosem 
az a legjobb 

Gütermann á Co. S. 
Romána, Bucuresti 

Az idei uyác 
tegmelegett napja volt 
A meteorológiai intézet jelen 

meleg idő várható, délnyugati és 

gati széllel, nyugaton némi felhő. 
sel. Temesvárott tegnap óriá 
volt. A hőmérő délben harminc 
meleget mutatott és igy tegnap vá 

idei nyár legforróbb napja. A tikk 
hőség fojtóan nehezedett a városr 
a lakosság tömegesen menekül 
strandra és a fürdőkbe, hogy a hüs 

ben enyhülést találjon. Szaharai 

uralkodott Párisban is. A fran 
városból érkezett jelentés szerint 
tegnap negyvenegy fok Celzius me 
mértek. Megállapitották, hogy an 

meteorológiai feljegyzések vannak, 

ságot Párisban, ahol a hőség kövi 
tében számos haláleset is történt. 

Engedélyezték 
a csehszlovákiai mag 
ifjuság szervezkedésé 

Megirtuk, hogy a csehszlovák 
gos hivatal betiltotta a csehszlo 

magyar nemzeti párt ifjusági tago 

nak müködését. Ebben az ügyben a 
gyar nemzeti párt országos vég 
bizottsága Pozsonyban ülést tartott 
azon megbizta Jaross Andort, a 
ügyvezető elnökét, hogy a magyar 

sági szervezetek érdekében járjon 

dött, hogy megengedték a magyar 
zeti pártnak a pártkereteken belül 
sági csoportok szervezését, de kei 
kell azt, hogy a szervezkedés kat 

alakulat benyomását keltse, azon 

al 

kezdte szolgálatát.



vicai vasuti munkások láza- 
ének tegnapi tárgyalásán 

elentés hangzott el, amely nagy 
keltett. A tárgyalás meg- 

tán ugyanis a védelem kifogá- 
rendőrség tevékenységét. 

rendőrség nem viseltetik a kellő 

tel a védelemmel szemben és cél- 
tett arra vonatkozólag, hogy 

zegek az ügy védő tanuit meg 
félemliteni és magával a véde- 
s ezt az eljárást igyekeznek 

ejelentést Hotineanu katonai 
nem hagyta szó nélkül és ki- 
lte, hogy ez az ügy az ilfovi 

ségre tartozik, azonban ha a vé- 
által bejelentett dolgok megfelel- 

valóságnak, az ilyen eljárást ő 

elyesli. 

édelem azután arra kérte a had- 

got, hogy a per anyagának töké- 
mmnegismerése végett tartson hely- 

izsgálatot a vasuti mühelyekben, 

a egész furcsán alakul a helyzet a 
ny egyes rendeleteivel. Emlék- 
arra - nem volt olyan nagyon ré- 
hogy a belügyminiszter rendele- 
ott ki - vajjon az érdekeltek má- 
oportja emlékszik-e még - hogy a 
okban és általában mindenütt és 
n vonatkozásban bánjanak a tiszt- 
k udvariasan a közönséggel, mert 

közönség van a tisztviselőkért, ha- 
tisztviselők vannak a közönségért. 
h mindannyian megnyugodtunk és 
az idők folyamán kényszerüségből 
ogyan megszoktuk már a tónust, 

5 történt semmi különösebb baj, ha 

ek nem ragaszkodtak szigoruan a 
zteri rendelethez. Ugy vagyunk ez- 
mint azzal a másik intézkedéssel, 

reztő az emherek lehetőleg maradjanak 
hés ha már feltétlenül nyaralni 
ak, keressék fel a hazai fürdőhe- 

t. Van, aki alkalmazkodik, van aki 
Ez utóbbiak közé tartozik például 

mány legtöbb tagja, mert amint el- 
ik szabadságuk ideje, sietve csoma- 

s utlevél meg különféle vizumok 

gy lépést sem tesznek. 
udvariassági rendelet is látszólag 

alantas közegekre vonatkozik és 
indenki majdnem kivétel nélkül 
ek a fölöttese is, hát nagyon ke- 

vonatkozik. Legkevésbbé vonat- 
utik magára a miniszterre, amint 

tanubizonyságot tett Madgearu 
gyminiszter tegnap, amikor a le- 

pénzügyi tisztviselők egy küldött- 
reste fel. Nem tudatik, hogy mi- 

aragudhatott, mert az adófizetés 
ért teljesitményünkért legutóbb 

ben részesültünk, de viszont egy 
miniszternek annyi baja lehet, 
adófizetés nem a legnagyobb 

Legalábbi is nem mindig. 
ta küldöttség megjelent és mi- 
mé szóhoz juthatott volna, Mad- 
1 erélyesen sürgette, hogy csak rö- 

ják elő mondanivalóikat. Ami- 

ndőrség a tanuk egy részét és a 
dőket is meg akarja félemliteni 

A grivízai 

ahol az események lejátszódtak. Ezt az 

előterjesztést a hadbiróság elfogadta és 
valószinü, hogy a bizonyitási eljárás be- 
fejezése után kerül sor a helyszini 
szemle megtartására. Ezek után foly- 
tatták a tanuk kihallgatását. A védelem 
által bejelentett tanuk valamennyien ki- 
jelentették, hogy egyik vádlott sem han- 
goztatott kommunista elveket és szere- 
pük a rendes munkás szervezés kereteit 

nem lépte tul. 
A délelőtti tárgyalást befejezve a had- 

biróság váratlanul közölte a védelemmel, 
hogy délután megtartják a helyszini 
szemlét, amely hat órakor meg is tör- 
tént. A hadbiróság áttanulmányozta a 
vasut környékét és a mühely kapuit. A 
helyszini szemle alatt a védelem felsora- 
koztatta a vádlottak mellett szóló érve- 
ket. A hadbiróság főleg a támadás és a 
grivicai mühelyből irányzott lövésekre 
vonatkozólag végzett alapos munkát. Igy 
többek között megvizsgálták annak a 
templomnak a falait is, amelyen a mü- 
helyből irányitott golyók fennakadtak. 

eatu focrmálisan kikecgette miniszteci s 

az itozsáiott köztisztviselők küldöttségét, akik 
visszavételüket kécték 

kor erre röviden megmondták, hogy 

visszavételüket kérik, a miniszter - bu- 

karesti jelentés szerint - szinte magá- 

ből kikelve kiabálta: 
- Kidobtam őket, mert tolvajok, zseb- 

metszők, banditák, tehetségtelen sen- 

kik... 

A küldöttség némi döbbenettel hall- 
gatta a miniszter hizelgőnek nem nevez- 
hető jellemzését a volt tisztviselőknek és 
amikor vezetőjük magyarázni próbálta, 
hogy talán nem egészen igy van, Mad- 
gearu egyszerüen kikergette őket. 

lelgyujtotta önmagáit egy 
Lugoson feltünéstkeltő öngyilkosság 

történt. Savoian Mihály, nyugalma- 
zott pénzügyi tisztviselő felesége, a te- 
metőben szülei sirjánál petroleummal 
lelocsolta a ruháit és felgyujtotta ön- 
magát Savoian Mihályné már hosszabb 
idő óta sulyos idegbajban szenvedett és 
ezalatt elmeállapota is erősen szenve- 
dett. A negyvenkilenc éves asszony 

megölje és azután magával végezzen, 

azonban ezt eddig mindig sikerült meg- 
akadályozni. Nagyfoku idegessége miatt 
rövid ideig győgyintézetben is volt, de 

simon csanádi tanitó, aki mint emlé- 

kezetes - ez év januárjában több évi 
barátság után agyonlőtte Hinkel 
Magdolna csanádi földbirtokosnőt, 
majd öngyilkosságot kisérelt meg, 

tanitónak ezenkivül még azért is felelni 

többször megkisérelte már, hogy férjét 

gsseha 
a s ajátjait! 

Fogkö - fogaink 
gyilkosa! 

De bármennyire veszé- 
lyes is a fogkö, könnyen 

és örökre eltávolithotó. 
Kalodont a Dr. Brövnlich 

féle tudomanyosan elismert! 
sulfurizinoleatot toartalmoazzo, 

mely fokozatosan és biztosan 
eltávolitjo a fogkövet. Ezért: tisz- 

titsák fogaikat reggel és este Kale- 
dont-al! 

fogkő ellen 

Hol az udvariassáni rendelet 
2 

- Mars! - mondotta és amikor ez a 
közérthető felszólitás nem hatott elég 
gyorsan, megismételte még egyszer, ez- 

uttal erélyesebben: Mars! 
Atisztviselők elszontyolodva távoz- 

tak. Arról nem szól a hiradás, vajjon az- 
ért-e, mert egynémelyek találva érezték 
magukat hajdani hivatali müködésük 
minősitése miatt, vagy pedig a hang mi- 

att. Egy bizonyos, hogy Madgearunak 
ezt az audienciáját nem szabad példának 
felhozni az udvariassági rendelet gya- 
korlati alkalmazására. 

z 

Szülei sirjánál nefroleummal leöntötte ruháját és 
idegbefem lugosi asszony 
hazaengedték. Az utóbbi időben ismét 
nagyfoku idegesség vett rajta erőt, 
amely elől az uriaszony most a halálba 
menekült. Délben kiment a temetőbe, 
ahova magával vitt egy üveg petroleu- 
mot is. Szülei sirjánál azután leöntötte 

ruháját és haját a petroleummal, ame- 
lyet meggyujtott. Pillanatok alatt ele- 
ven égő fáklyaként sikoltozott segit- 
ségért. A temetőben tartózkodók elfoj- 
tották ugyan a lángokat, de az asszony 
olyan sulyos égési sebeket szenvedett, 
hogy a kórházban meghalt. Tragikus 
halála Lugoson mély részvétet keltett. 

mivel állapotában javulás állott be, 

Tegnap került piróság ele Kre ppP e 

amely azonban nem sikerül A gyilkos 

A gyilkos tanitó bűnügyében a koronatanuk nem 

jelentek megs és ezért a tárgyalást el kellett 

halasztanin 
kell, rt a közte és a meggyilkolt Hin- 
kel Magdolna közötti szerelmi viszony- 

pos korában meghalt, minden bejelen- 
tés nélkül az asszony szőlőjében levő 

ház pincéjében elásta. A tegnapi tárgya- 
lásra számos tanut idéztek be. A tanuk 

ból született gyermeket, aki egy hóna- 

vére, Jung Erzsébet és GáborLi- 
viusz dr. főpolgármester is, akit mint a 

Fehér Kereszt kórház főorvosát akar- 
tak kihallgatni. A koronatanuk azonban 
nem jelentek meg és igy a biróság a 
tárgyalást augusztus 18-ra elnapolta. 
Az elhalasztás előtt a temesvári tör- 
vényszék foglalkozott Kreppel Simon 
tanitó védőjének kérelmével, aki a ta- 

nitó elmeállapotának megfigyelését 
kérte. A biróság ezt a kérelmet mint 
alaptalant elutasitotta. 

Golyózápor 
közben menekiülnek a 

szovjet földjéről 

Bukarestből jelentik, hogy Tighina és 
Orhei városok környékéről és a Dnyesz- 
ter partvidékéről naponta érkeznek je- 
lentések, amelyek a tulsó, orosz partról 
menekült szerencsétlen emberek borzal- 

mas tragédiájáról számolnak be. Né- 
hány nap előtt a Tighinával átellenes 

orosz partról egy Jaciriga János 

nevü orosz paraszt akart a Dnyeszteren 

átuszni, azonban a szovjet határőrök 
lelőtték és az ár csak a holttestét so- 
dorta a román partra. Tegnap Orhei 
közelében lőttek le az orosz határőrök 

egy menekültet. Tegnap különben egy 
egész család, szülők és három gyermek 

uszott át a Dnyeszteren. Ezeknek sike- 

rült az orosz határőrök golyózápora 

közben román partot érni és megmene- 

kültek. A menekülők egyöntetüen a ha- 
talmas nyomor, a kenyérinség és a tart- 
hatatlan politikai helyzettel indokolják 

menekülésüket. 

Mussolini csendben ünnepli meg 
születésnapját. Ma ünnepli Benitó M 
solini, olasz miniszterelnök születésé- 

nek ötvenedik évfordulóját. Ezt a napot 
fényes ünnepségek keretében akartá 
megülni az öt világrészben szerteszórt 
olaszok. Mussolini azonban lefu; 

ünnepségeket és utasitotta az olasz ko1 
mányt, hogy hivatalos közegei ut. 

tesitse az olasz kolóniákat a duce 
határozott szándékáról. 

népes olasz kolónia tegnal 
hivatalos értesitést és igy idén 

között volt a meggyilkolt asszony test 

losan nem ünneplik meg a duce születés- 

lmnapját Temesvérott sem. 
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etlőfizetés! arak: 
Románlában: Havonta 70, edévre 
200, félévre 380, e - lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyet 
évre 160, félévre 300, egész évre 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarors nyugdj asok havonta 3. 
negyedévre félévre 15, egész évre 

30 pengőt tizetnek 

Telefon: 
4-52, este 10 óra után 14-0 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeftung" nayomda 
nyomása 

Petle Jstván 
vasárnan délután feltén a 

Capitot-mozítan 
Temesvár sportközönségére holnap, 

asárnap nagy látványosság vár. 
Ugyanis vasárnap délután félhat órakor 
Capitol-mozi nyári kerthelyiségé- 

ben mutatkozik be Pelle István tor- 
nászvilágbajnok, aki a los-angelesi olim- 

piai versenyjátékok alkalmával kétsze- 
res világbajnokságot nyert. Tavaly az 
egész világsajtó foglalkozott vele és tel- 
jesitményével, amelyet egyedülállónak 

jelentettek ki. Most eljön hozzánk, hogy 
nemcsak hirből, hanem személyesen is 
megismerhessük és csodálhassuk bra- 
vuros mutatványait, amelyek szenzáció- 

számba mennek. 

Pelle István hosszabb ideig Erdély 
Wárosait járta és mindenfelé hihetetlen 
lelkesedéssel fogadták. A székely falvak 
népe is ezerszámra ment kocsikkal a 
városba, hogy a legjobb magyar tor- 
nászt láthassa. Mindenhol sokezren vol- 
tak kiváncsiak mutatványaira és Ko- 

lozsvárott még a szinház is szüknek 
bizonyult az érdeklődő tömegek befoga- 

l 

dására. Temesvárra a Katolikus Mun- 
kásszövetség meghivására jön el és en- 
nek vezetősége gondoskodott arról, 
hogy a legnagyobb számu közönség néz- 

hesse végig a bravuros mutatványokat, 
amennyiben a sportünnepély céljaira a 
Capitol-mozi kerthelyiségét kérte el a 
várostól. 

.z 
A város vezetősége előzékeny módon 

ocsátotta rendelkezésre a nyári mozit, 

mely igy Pelle István bemutatkozásá- 
ak szinhelye lesz. A sportünnepség 
eretében alkalma lesz a közönségnek 

ellén kivül a temesvári tornaegylet 

kta tornászgárdájának szép munká- 
ját is megcsodálni. Pelle István temes- 

vendégszereplése kétségtelenül 

rendkivüli esemény, amelynek értékét 

csak fokozza az a körülmény, hogy a 
iszta bevételt a Kunz-telepi napközi 
ermekotthon javára forditják. Pelle 

jó szive is meglágyult, amikor a Kunz- 
telepi gyermekek nyomoráról hallott és 
kész örömmel vállalkozott arra, hogy 
minden ellenszolgáltatás nélkül bámula- 
os tehetségével a szegény gyermekek 
ensele siessen. Aki tehát részt- 

vesz a tornaünnepélyen, nemcsak rend- 
ivülit lát, hanem nemes célt is szolgál, 
ely az egész társadalom javára válik. 

egyek elővételben 60, 50, 40, 30 és 20 
eies árban a nyári mozi eldalpénztárá- 
hál válthatók. 

vári 

gopol Irén, a rendőrfőnök felesége sok 
járt munkásnegyedekbe és munkásokkal 

kemkedett. Valószinü, 
ségtudó rendőrfőnök rájött felesége 

üzelmeire és ebből indult kia végzetes 

lönben a rendőrség folytatja 

elhalasztotta. 

Forradalmat kezdtek 

A mult év augusztus nyolcadikán n 

a faluból Bulk a István káplán, akit 
egyházi hatóság elhelyezett a községb 

kisérte ki az állomásra és amikor onn 

ellen. A tömeg egyre hangosabb lett 

szidalmazták a plébánost, akit a kápl 

meget a községi biró akarta lecsönde 

A Magyar Párt mehalai tagozai 
julius 29-ére tervezett társagvacsoráját 
a Blaskovics-telepi testvértagozat ren- 
dezésére való tekintettel későbbi időre 

a mu rm 

mindennapi esemény szinhelye volt T t 

megyer község. Ezen a napon távozott 

az 

A fiatal káplánt asszonyokból álló tömeg 

visszatérőben voltak az asszonyok, a plé- 
bánia épületébe rontottak és tüntetni 

kezdtek S i m k ó Károly esperesplébános 

elhelyezése miatt felelőssé tettek. A tö- 

teni, de eredménytelenül, mert a tömeg 

megrohanta a plébános lakásába vezető 

a 

az asszonyok egy faluban 
a népszerű káp én elhelyezése miatt 

ajtót és azt döngetni kezdték. A nekiva- 
dult asszonyokat végre is a csendőrség 
kergette szét. A tömegben levő asszo- 
nyok közül harmincöt a biróság elé ke- 
rült, ahol azonban tagadták, mintha dur- 
va szavakat használtak volna a plébános 
ellen. Azzal védekeztek, hogy a káplán 
szlovák pap volt, akivel meg voltak elé- 
gedve és azért mentek a plébániára, 
hogy megkérdezzék a plébánostól, miért 
helyeztette el a faluból a szlovák papot. 
A biróság a bizonyitékok alapján a har- 
mincöt asszonyt egyenkint tizennégy 
napi fogházzal büntette, de a büntetés 
végrehajtását felfüggesztette. 

ől. 

an 

és 

án 

si- 

Mihalache rájött. Rájött arra, ho 

ismerésig eljutott. Politizálással 

nie magát és csak miután volt b 

ügyminiszter lett belőle, látta be 

politikai 

gát. 

ujra kell szervezni. 

kormány politizálási programját. 
halache kibontotta zászlót, 

Maniu 

mit nem kell csinálni. Mikor jön 

azt, amit csinálni kellene?! 

levelet antik stilusban I iuba Korn 

festi. 

legeltették. Legeltetés közben a gye 

mekek levetkőztek és meg akartak fü 

ketten belefulladtak a gödörbe. 

- A rendőrfőnök családi drámáj 
Bukarestben nagy feltünést keltett az 

rületi rendőrfőnök házában játszódott 1 

dött. Megállapitották ugyani 

érintkezett. Lehetséges az a feltevé. 
ae 

családi tragédia. Az ügyti 

zást. 

nem politizálni kell, hanem dolgozni. 

Hosszu volt az ut, amig eddig a meg- 

belügyminiszterségig kellett felküzde- 

mesterkedések hiábavalósá- 

Ilyen önvallomás-féle volt az a 
beszéd, amelyet a muűsselmegyei kor: 

mánypárti kongresszuson tartott. És 
azt mondotta, hogy az egész országot 

Ezt zászlóbontás- 

nak is lehet nevezni, mert nem fedi a 

Mi- 

melyet 

eszméi lengenek körül, hogy 
lobogjon. Mihalache rájött már, hogy 

arra, hogy milyen nehéz megcsináloi 

= Károly király bánsági vadászata. 
Károly király szeptember hónapban 
a bánsági Rudnán és Fény környékén 
fog vadászni Mocioni Antal fő- 

vadászmester vendégeként. A temesvári 
Hubertus vadásztársaság elnöksége 
ezen alkalomból átnyujtja a nagyvajdá- 
nak a müvészi kivitelü oklevelet Mihály 
nagyvajda vadásszá avatásáról. Az ok- 

mérnök, a felső ipariskola igazgatója 

- A gödörbe fulladt két gyermek. 
Rodloff Anna és Rodloff Péter 
őbessenyői gyermekek szüleik teheneit 

deni a mező szélén fekvő esővizzel telt 
agyagos gödörben. A gyermekek mind- 

családi dráma, amely Mingopol ke- 

ahol a rendőrfőnök felesége revolverrel 
agyonlőtte férjét és azután felakasztotta 
magát. A rendőrség első feltevése az 
volt, hogy féltékenységi dráma történt 

a nyomozás azonban más irányba terelő 

az asszony gyanus körökkel állott 
öttetésben és lehet az is, hogy 

hogy a köteles- 

- A magyar kormány közvetit mun- 
kássztrájk ügyében. Megirtuk, hogy a 
Ganz-gyárak munkásai a Bedo munka- 

rendszer elleni tiltakozásuk jeléül 

sztrájkba léptek. A Ganz-gyárak veze- 
tősége a sztrájkot ugy kivánta letörni, 
hogy kizárással fenyegette meg a mun- 
kásokat és ezt a fenyegetését végre is 
hajtotta és a gyárak több ezer munká- 
sát kizárták az üzemekből. Közben a 
munkások és a gyár igazgatósága kö- 
zött egyeztetési tárgyalások indultak 
meg, de ezek nem végződtek eredmény- 
nyel. Most azután minisztertanácsi ha- 
tározat alapján a magyar kormány 

veszi kezébe a tárgyalások folytatását 

és a belügyminiszterium delegáltja köz- 
vetitésével tegnap ismét megindultak az 
egyeztetési tárgyalások. 
- Franciaország uj római nagykövete. 

Rómából jelentik, hogy az olasz király 

hozzájárult Chanbrun Lajos Károly 

római francia nagykövet kinevezéséhez. Az 

uj római francia nagykövet ma Ancarába 

repül és onnan augusztus tizedikén érkezik 

Rómába, ahol átveszi a francia nagykövet- 
ség vezetését. 

= A Slcoga szb dalegylet holnap, 

julius 30-án, vasárnap este társasvacso- 
rával egybekötött kedélyes estét rendez 

a vadászerdei uton lévő Stöhr-ven- 
déglő kerthelyiségében, amelyre az egy- 

let vezetősége ezuton is meghivja a da- 
losegylet tagjait és pártolóit. 

- Izgalom a londoni devizapiacon. 
A londoni devizapiacon nagy izgalmat 

keltett az a washingtoni hir, hogy az 

Egyesült Allamok kormánya egyelőre 
felfüggesztette áremelési és dollár alá- 
értékelési programját. Erre a hirre 
élén dollárvásárlási folyamat indult 

meg és ennek következtében az angol 
font árfolyama a dollárral szemben 4.32 

ult, majd később 4.35 javult. 
Nationala Általános Biztositó 

Társa g a Bánság területére Temesvár 
lyel kerületi felügyelőséget léte- 

t, amelynek irodái a Löffler B- 
an vannak, Telefon 11:64. A Na- 

la a biztosiítás ninden ágazatával 

gy 

a 

el- 

a 

rá 

él 

r- 

r- 

a. 

a 

e, la 

Mármarosszigetből kivándorolnak 
Palesztinába A néhány hónap előtt 
Mármarosszigeten lefolyt antiszemita 
zavargások hatása alatt nagyon sok 

s 

zsidó elhatározta, hogy kivándorol Pa- 
lesztinába. A kivándorlás tervével fog- 

lalkozó zsidók hét hónapos mezőgázda- 

sági tanfolyamot hallgattak és a tan- 

üi nyázi uhara van szüksége? 
í Akkor látogassa meg a 

KAN IZSÁ üivatáruházat 
Gyárváros, Andrássy-ut 

ahol a szezon eujarb legszenn divatan yag ai közül válo 

MUSSOLINI őÖSSZEL AMER 
UTAZIK. A Paris Midi cimü lap W 
tonból szerzett értesülés alapján 

hogy Mussolini olasz minis: 

ősszel Amerikába utazik Roosevelt 
kai elnök meglátogatására. Roose 

többször ama óhajának adott 

hogy szeretne Mussolinivel megis 

de ez a találkozás eddig különbőö 

miatt még nem történhetett meg. 

- Református istentisztelet 

lyán. Zsombolyán a gimnázium na 

mében vasárnap délelőtt tizenegy 
kor református istentisztelet és 

csoraosztás lesz. Az istentisztele 
uton is meghivják a hiveket. 

regiOszkár, a neves budapesti 
most kötött házasságot Lázá 
kával, egy budapesti leányintei 
igazgatónőjével, Lázár Miklós o T 
gyülési képviselő hugával. Az esk 
legnagyobb csendben ment végbe. 

tegnap délelőtt értekezlet volt, am 
a közrendészeti hatóságok vezetői 
tek részt. Az értekezleten az orsz. 

lönböző részeiből érkezett jelenté 
foglalkoztak és megtették a szül 
biztonsági intézkedéseket az aug 
elsejére tervezett vörös nappal k 
latban. Az intézkedésekkel rei 

hogy az ország rendje és nyug 
augusztus elsejei vörös nappal k 
latban biztositva van. 

- Felrobbant egy municiót szá 

nat. Madridból borzalmas szerencsétl 

ről érkezett jelentés. Venta állomai 

zelében egy municiót szállitó vonat « l 

még ismeretlen okból a levegőbe rep 

borzalmas robbanás az állomás 

felgyujtotta. A robbanásnak tizen 

lottja és számos sulyos sebesültje 

* Buziáson, Corso-cukrászdában 1 

sütemény 6 lei, kávé habbal 6 lei, 

fagylalt 6 lei, brios 3 leiért kapható 

- Elraboltak két franciát. Sa 
brückenbőlérkezett jelentés sz 
a vizsgálóbiró Homburgban nyom 
folytatott három személynek, ezek 

zött két franciának az elrablása ügyé 
A nyomozás során egy asszony, 
férjét kommunista röpiratok terj 
miatt letartóztatták, beismerte a 
gálóbiró előtt, hogy két ember fela 
lotta neki, hogy segitségére lesznek! 
kiszabaditásában, viszont neki se; 
kell három személy elrablásában. 
szony utmutatása alapján a hároi 
mély elrablása meg is történt. A 
vidék kormányzói bizottsága most 
az ügyben tiltakozást jelentett be 
met kormánynál és az esetet a Ni 
vetség elé is vitte. 

* Weekend kirándulások Buziás 
Bogdarigósra. Vasárnap, julius: 

megismételjük a mult vasárnap ren 

nagysikerü kirándulást Buziásra. R. 

teli dij személyenkint az oda- és vi 

zással együtt autobuszon hetvenöt 

kirándulás résztvevői ezenkivül 

három százalékos fürdő és husz s 
vendéglői kedvezményben 

Ugyancsak vasárnap rendezünk k 
lást Bogdarigósra is, ahol a 

hasonló kedvezményekben része 
Bogdarigósra a résztvevői dij nyolci 
lei, A kirándulások legalább husz 
lentkezése esetén indulnak. J 

lehet pénteken délu utánig a Dt 
folyam befejezése után most valószint 
leg módot találnak a kivándorlásra. 

kiadóhivatalában 

Ieégnél (telefon 135).



készül a rokkantak ügyé- 
nert a kormány elhatározta, 

80-100 százalékos rokkanta- 

elülvizsgáltatja. AMitólag azért, 
sokan jogosulatlanul élvezik a 

abb rokkantilletményeket. Azt 
k, vannak rokkantak, akik ugy 

majd a bizottsággal, mint az a 

koldus, aki képesujságot forga- 

mikor egy ur megkérdezte tőle, 

tudja vak létére a lapot ol- 

, azt felelte, hogy hiszen nem ol- 

csak a képeket nézi. 

anu Radu uj megbizatása. A 

detési iroda vezetésében sze- 

tozás történt. Babeu Dávid 

sztviselő, aki eddig a hirdetési 

szette, a városi mozikhoz került, 
it főpénztáros fog müködni. Az 
énztárost, Marcut pedig a 

önyvelőséghez osztották be. A 

rdetési iroda és a szinházi admi- 

élére Urlatianu Radu, az 

agy és publicista került. Ur- 

Mm rokonszenves és előzékeny sze- 
lu bizonyára kedvezően irányitja 

városi vállalatot és ezen uj meg- 

hozzáértő szakember munkáját 

NMgyar nap Oravicán. Az oravicai 

m párti tagozat, ma szombaton este 

ertben a kultur- és segélyalap 

agyszabásu müűsoros estélyt ren- 

elyen Kádár Margit énekszá- 

B encze Lajos hegedü és Ho- 

zk y Irmus zongoraszámokkal 

remüködni. A műsoron ezenkiv
ül, 

va Koncz Aladár fog bekonferá
l- 

három egyfelvonásos bohózat 
is 

. Utána tánc lesz, amelyhez 

rimás és cigányzenekara fogja 
a 

it szolgáltatni. Az oravicai 
tago- 

nap vasárnap délelőtt tiz 
órakor 

na-kertben tartja rendes évi 
köz- 

amelyen Willer József dr. 

ő is részt vesz. 

19 v átogatási ut akadályokkal. Fi- 

Anny, az Aradról elszármazott 

müvésznő, aki legutóbb a bu
da- 

u Liszt-zongoraversenyen aratott 

net, néhány napi tartózkodásra 

minülit akart ellátogatni. A kurticsi ha- 

máson azonban megállapitották, 

scher Anny zongoramüvésznő és 

eri rendelet értelmében arra az ál 

a helyezkedtek, hogy külföldi ál- 

gárságu müvésznő csak különle- 

niszteri engedéllyel jöhet az or- 

.Mivel Fischer Annynak ilyen en- 

nem volt, nem engedték be Ro- 

ba. Az aradi rokonság közbenjárt, 

müűvésznőt, aki hangversenyt 

kar rendezni, engedjék be Aradra. 

albosz a jidroplánnal az óceán fe- 

még számos kacagtató bohózat 

el Várady Aladár és tiz tagu 

Aatának musorán szombaton és va- 

1 este a gyárvárosi sörgyár kerthe- 

. Belépő dij nincs. Kezdete 10 

, utána tánc. 

A cionista köngresszusi választá- 

XVIII-ik cionista kongresszusra, 

augusztus 18-án lesz Prágában, 

lyi delegátusokat julius 30-kán, 

hap választják meg. Az erdélyi vá- 
kkal kapcsolatban az alábbi 

lésére kérték fel lapunkat: 

n progressziv gondolkodásu sékel- 

t felkérünk arra, hogy a cionista 

sokon szavazzon a palesztinai 

ság listájára, az Erec Jiszrael 

tre, amely lista a 2-es számot 

elöltjei pedig: Jámbor Ferenc 

ár), Szidon Józsefné (Lugos), 

Abráhám (Temesvár), Berkes 

(Nagyvárad), Salamon Ottó, 

Giveoni (Haifa). Az Erec Jisz- 

vedet vezetősége. 

Az augusztus 12-én Büdapestre és 

Bécsbe induló filléres iránt óriási az 
érdeklődés, ami érthető, mert 

minden nálunk jelentkezőnek 
utlevelét mi szerezzük meg és 
gondoskodunk a szükséges vi- 

zumokról is. 
Indulás Temesvárról: 1933 augusztus 

12-én reggel félkilenc órakor a józsefvá- 

rosi pályaudvarról. 
érkezés Budapestre: 1933 augusztus 

12-én délután öt órakor. 
Érkezés Bécsbe: 1933 augusztus 13- án 

reggel félhét órakor. 

Tartózkodás teljes öt nap. 
Visszaindulás Bécsből: 1933 augusz- 

tus 18-an reggel félkilenc órakor. 
Érkezés Budapestre: 1933 augusztus 

18-án délben háromnegyed egy órakor. 

Indulás Budapestről: 1933 augusztus 

18-án délután negyed négy órakor. 

Érkezés Temesvárra: 1933 augusztus 

18-án este 10 órakor. 

Utlevélhez szükséges iratok: Allam- 

polgársági bizonyitvány, katonaköteles 

korban levő férfiaknak katonai bizonyit- 

vány és személyazonossági bizonyit- 

vány. Ez utóbbit a jelentkezéstől számi- 

tott 48 óra alatt visszaszarmaztatjuk. 
Részvételi dijak: 

Bécsbe oda és vissza számozott helyen 

3degen állampolgátok is utazhatnak a fillétes 

gyorssal, amely augusztus elején indul Gemes- 

váttól Budapestre és Bécsbe 

három hónapig érvényes vizum dija is. 

5. OLDAL 

utlevéllel és vizumokkal együtt 2195 lei. 

Budapestre oda és vissza számozott 

helyen utlevéllel és vizummal 995- 

lei, akiknek van utlevelük, 300 leiel ke- 

vesebbet fizetnek. 

Csak Budapestre utazók, akik egyéni 

utlevéllel rendelkeznek, 485.- leit fizet- 

nek és ebben az összegben benne van a 

Idegen állampolgárok is utazhatnak 

a filléresen, de a visszautazáshoz szük- 

séges román beutazási vizumot saját 

költségükön kell beszerezni. 

Jelentkezési határidő: 1933 augusz- 

tus 5. 
Jelentkezési hely Temesvárott: 

Dpéli Hirlap kiadóhivatala (Szent- 

györgy-tér 4. Telefon 2-52), ahol pros- 

pektussal és mindennemü felvilágositás- 

sal szolgálnak és Központi Bank menet- 

jegyirodája (telefon 15- 15). 

Jelentkezési helyek vidéken: 

Zsombolya: Barbier J. kereskedő. 

Resica: Deutsch Testvérek könyvke- 

reskedés. 

Oravica: 

kedés. 

Vidékiek közvetlenül a Déli Hirlapnál 

is jelentkezhetnek ugy, hogy az iratokat 

és pénzt beküldik a kiadóhivatal cimére. 

Weisz Félig könyvkeres- 

...... 

Robog a vonat és viszi magával Ro- 

mánia helyettes miniszterelnökét és 

belügyminiszterét a Lidóra, ahol bar- 

nára napozott szép asszonyok és ele- 

gáns férfiak a homályban fürdő est 

hüvösségében selyempárnás gondolák 

puha ölén elfeledkeznek a mindenna- 

pok kellemetlenségeiről. A belügymi- 

niszternek a tengeri sós levegőtől 

táguló kebele már készül a viszontlá- 

tás örömében magára boritani Titu- 

lescut. Mironescu ugyis mint helyettes 

miniszterelnök a hazai fürdők propa- 

gálását tanulmányozza a Lidon és 

rossz nyelvek azt beszélik, hogy Titu- 

lescunak a kormány nevében a kül- 

ügyminiszteri cim helyett a külföldi 

miniszter cimet ajánlja fel. A cimet a 

jól megérdemelt jelleggel. 

- Domasneanu volt főpolgármester 

gyásza. Domasneanu György nyu- 

galmazott tábornok, volt főpolgármes- 

ter családját mély gyászba döntötte 

Radutescu Eugenia, született Da- 

nescu-Domasneanu, ötvenhét éves te- 

mesvári uriasszony halála. Az elhunyt 

uriasszony Domasneanu György tábor- 

nok unokahuga volt és előkelő határőr 

családból származott. Férje, néhai Ra- 

dutescu Mihály vasuti főtisztviselő volt 

és hat évvel ezelőtt halt meg. Halálát 

fia, Radutescu Mihály vasuti tisztviselő, 

Domasneanu György tábornok családja 

és kiterjedt rokonság gyászolja. Teme- 

tése ma, szombaton délután öt órakor a 

józsefvárosi temető kápolnájából megy 

végbe. 

Az utazók kötelező munkabiztosi- 

tesnep küldöttségileg felkeresték J0 a- 

el minisztert, akit 

keta a Kkereskedelmi és ipari 

utazóknak a társadalombiztositó intézet 

kötelékébe felvételét és a munka- 

tása. A kereskedelmi és ipari utazók 

kiadósan, hogy több hétig 

- A buziási templom restaurálása és 

felszentelése. A buziási katolikus hivők 

a szent év alkalmából restauráltatták az 

ötvennyole év előtt emelt templomot, 

amelyet az uradalom épittetett. A há- 

boru után a templom és a plébánia fen- 

tartása a hivek vállaira nehezedett és az 

1600 lelket számláló kicsi hitközség lel- 

kesen gondoskodik a templomról. A hit- 

község a saját erejéből restauráltatta 
a 

templomot, amelynek festését Sinko-
 

vich Dezső tanár vállalta. Hüséges 

munkatársa volt ebben Burgmann 

Viktor buziási festőmester, aki a sablon- 

munkákat végezte el. 

- ügyetlen tolvajok. A lugosi Báu- 

mel, Steiner és Társa szesznagykeres- 

kedésbe elmult éjjel ismeretlen tettesek 

betörtek. Ott felfeszitették az egyik 

iróasztal fiókját és az abban őrzött cse- 

kély ércpénzt elvitték egy üveg citrom- 

szörppel egyetemben. Erdekes, hogy az 

asztal másik fiókjában harmincezer lei 

készpénz volt, amelyet reggel hiánytala- 

nul megtaláltak. Az ügyetlen tolvajokat 

a rendőrség nyomozza. 

- Sulyos botrányt rendezett a zsidó 

imaházban. A nyitrai biróság a napok- 

ban tárgyalta három nagytapolcsányi 

községi rendőr bünperét, akik hivatalos 

hatalommal való visszaélés miatt kerül- 

tek a vádlottak padjára. Az elmult év 

őszén Klecska János vasuti moz- 

donyvezető ittas állapotban a korcsmá- 

ból a zsidó imaházba ment, de magával 

vitte a cigánybandáti is és általános meg- 

rökönyödésre cigánymuzsika mellett 

mulatni kezdett az imaházban, amely te- 

le volt ájtatoskodó emberekkel. A meg- 

botránkoztató viselkedé ek a rendőrség 

vetett véget. Az őrszobában azután 

Klecska János nótáját h t el olyan 
. tá na 

az ágyat. A tárgyaláson : a rendőrök az- 

Zal védekeztek, hogy a sérüléseket : a 
mozdonyvezető akkor szerezte, amikor: 

rendőrségre való szállitásánál ellenk 

rai biróság nem tudott dönteni, hanem 
zett és többször a földre zuhant. A nyit- 

A Nemzeti Bank családi tragédiákat 

okoz. Elrendelteti ugyanis a kormány- 

nyal, hogy ne lehessen külföldre vinni 

sem aranyból vagy ezüstből, sem a 

kettőnek keveréséből gyártott készit- 

ményeket. Mikor megmondottam fele- 

ségemnek, hogy legközelebbi utam al- 

kalmával kénytelen leszek itthon- 

hagyni jegygyürümet is, kitört a há- 

boruság. Válással fenyegetőzik, mert 

szerinte a házastársi hüségnek ezt a 

jelvényét előre megfontolt szándékkal 

nem akarom magammal vinni. Kér- 

dem, kimondhatja-e a biróság a vá- 

lást, ha kormányrendeletre vagyok 

kénytelen hüségemet itthagyni? És 

kérdem, a kormány rendelete egyeb 

drágaságokra is vonatkozik-e, mert 

feleségem ellenőrző szakértői minős
ég- 

ben el akar kisérni és nem tudom, 
egy 

ilyen drágaságot szabad-e átvinni a 

határon, vagy ezt is elkobozzák. Fon-
 

tos ezt tudnom, mert esetleg hátralevő 

napjaim boldogságáról van szó. Ezért
 

kérem a kormány magyarázó pótren- 

deletét. 

Temesvári származásu hirlapiró ki- 

tüntetése. Horthy Miklós Magyaror- 

szág kormányzója számos magyar uj- 

ságirót magas kitüntetésben részesitett. 

Boros László drt, a budapesti Esti 

Kurir főszerkesztőjét és a magyar uj- 

ságiró egylet főtitkárát, kormányfőtaná- 

csossá nevezte ki, migLukacsovich 

Lajosnak, S o mogyi Gyulának, Somo- 

gyi Gyula volt temesvári központi fő- 

szolgabiró fiának, Lo vik Károlynak és 

Kara Zoltánnak legmagasabb elismeré- 

sét fejezte ki a Budapesten megtartott 

nemzetközi ujságirókongresszus rende- 

zése körül kifejtett közérdekü tevékeny- 

ségükért. 

- Matuska a jövő héten visszakerül 

Ausztriába. Matuska Szilveszter 

ügyében a biróság rövidesen befejezi 

a vizsgálatot. Néhány nap mulva véget 
érnek a tanukihallgatások és a vizsgáló- 

biró munkája befejezése után már au- 
gusztus elején megkezdi nyári szabadsá- 

gát. A hirek szerint a vizsgálóbiró éppen 

a vizsgálat gyors befejezése érdekében a 
helyszini szemlétől is eltekint. Sürgősen 

befejezik megfigyeléseiket az elmeszak- 

értők is és a budapesti igazságügyi ható- 
ságok ugy tervezik, hogy a kölcsönkért 

Matuskát még augusztus elején vissza- 

adják Ausztriának. 

- A körfürész áldozata. Tegnap dél- 

előtt az erzsébetvárosi Gátsoron baleset 

érte Groza István negyven éves, ujki- 
sodai munkást, akinek a körfürész mun- 

ka közben bevágott a jobbkezébe. A 
mentők a kórházba szállitották. 

= Tettenért strandhiénák. A temes- 

vári rendőrség közegei tegnap tetten- 
érték a józsefvárosi strandon Mun- 
teanu József és Herdina Lészló 

józsefvárosi fiatalembereket, akik a 
strandon lopni készültek. Igy Seguli 

Anna fürdőző nő ruháit akarták elvinni, 

mikor a rendőrség elfogta őket. 

Hölgyeim! 
Tudomásomra jutott, h egyes 

felelőtlen elemek azt a kotegee 
tik rólam, hogy én Bukarestbe köl- - 
töztent sz 

való az, ogy beléptem a 
, „GRETE nőikalapüzletbe Lloyd- 
sor 9., ahová kedves megszokott 
vevőimet ezennel tisztelettel m 
nivom és garantálom, hogy gége 
a legujabb modelleket vezeti és ér 
legiutányosab árakon t0go1 ŐÖI 
kiszolgáinii i 

ie I jabb tanuk ihaligatását rendelte el. 
toyesor: 9. 



Olariu Anica tizenhét esztendős jasii 

nehezen tudtak partot érni. 

dicséretes buzgalommal áll a jótékonyság 
szolgálatában 

séghez képest minél nagyobb számban fel 

az a kirándulás is, melyet most vasárnap, 
jjulius 30-án rendez Medves határába, ahol 

órától kezdve minden órában autobuszok 

. Jégbehütött sör és bor is áll ren- 

a tánc szenvedélyének is hódol- 

6. OLDAL 

- Hazajöttek a máriaradnai zarán- 
Hokok. A radnai gyalogzarándokok teg- 
nap estefelé érkeztek vissza Temes- 

várra. A zarándokokat Ferch Mátyás 
apátkanonok vezetésével körmenet fo- 
gadta a belvárosi temetőnél és onnan a 
székesegyházba vonultak, ahol isten- 

tisztelet és szentbeszéd volt. A zarán- 
dokok, akik gyalog tették meg az utat a 
kegyhelyig és vissza, az istentisztelet 
után városrészek szerint csoportosulva 

otthonaikba tértek. 
-A katonai gyakorlaton felrobbant 

gránát pusztitása. Miskolcról jelentik, 

hogy a diósgyőri erdőben a miskolci hely- 
őrség gyakorlatozása közben sulyos sze- 

rencsétlenség történt. A katonaság kézi- 

gránát gyakorlatokat tartott és közben az 

egyik gránát idő előtt robbant fel. A fei- 

robbant gránát az egyik önkéntes tizedest 

azonnal megölte, az egyik hadnagynak a 

karját tépte le, azonkivül az arcát is ösz- 

szeroncsolta. A harmadik sebesült egy köz- 

katona volt, aki igen sulyos sérüléseket 

szenvedett. A sebesülteket kórházba szál- 

litották. 

- Leégett egy száz éves templom. A 

leydeni Szent Péter székesegyház teg- 
nap éjjel leégett. A száz éves székes- 

egyház tornyában tüz ütött ki, amelyet 

nem sikerült lokalizálni. Rengeteg hol- 

land mükincs pusztult el az égő tem- 
plomban. 

Cooperativa Constructia 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

ECKER JÓZSEF 
butorgyár 

butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
feltünően olcsók. 7 

Timisoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
Telefon: 5-75 

- Halálos végü csolnakázás. A Jasi 

közelében levő Dizia nevü folyócskán 
tegnap egy nagyobb kiránduló társaság 
akart csolnakon átkelni. A csolnak azon- 

ban nem birta el a nagy terhet, a folyó 
közepén felborult és az utasok közül 

leány a vizbe fulladt. A többiek is csak 

* Magyar nyári ünnepély Medvesen. 

Magyar Párt gyárvárosi 
A 

tagozata, mely 

is, elhatározta, hogy mint 

minden esztendőben, ugy az idén is a sze- 
gény magyar iskolásgyermekeket nemcsak 
tankönyvekkel segélyezi, hanem a lehető- 

is ruházza őket. Ezt a nemes célt szolgálja 

nyári ünnepély lesz. Vasárnap reggel hét 

indulnak a Józsefvárosban a Scholier-féle 
vendéglő elől, a Belvárosban a Szent- 
györgy-térről, a Gyárvárosban a Kossuth- 
térről és az Arok-utca és Buziási-ut sar- 
kán levő Arnold-féle vendéglő elől, ame- 
lyek a kirándulásban résztvevőket szemé- 
lyenkint husz leiért viszik Medvesre és 
vissza. Gyermekek ennek az összegnek a 
felét fizetik. A nap bármely szakában le- 
het indulni és ugyszintén Temesvárra 
vissza is jönni. A kirándulás egy erdőrész- 
leten lesz, strand és fürdő is áll rendelke- 
zésre, azonkivül a rendezőség gondoskodik 
olcsó ellátásról is. Nyolc lelért már egy 
nagy adag gulyást adnak kenyérrel 

ezésre, sőt zene is lesz ugy, hogy a 

hat. Remélhető, hogy a kiránduláson mi- 

ak szereznek kellemes és 

t hapemn segitenek a sze 

A bécsi Wacker megjelenése Te- 

mesvárott általános tetszést kelt. Az ér- 

deklődés, mely a mérkőzés iránt már 
most megnyilvánul, nemcsak a bécsi já- 
tékot kultiváló egyesületeknek, hanem 

magának a Wackernek szól, mely ebben 

az évben sok értékes eredményt ért el 

ugy az osztrák vezető klubok, mint a 

külföldi egyesületek ellen. 

A bécsi csapatoknak Romániában való 
szereplése mindenkor jó hatást vált ki, 
mert az osztrák egyesületek mindig első- 

rangu legénységgel vivják meg mérkő- 

zéseiket. Nem becsülik le ellenfeleiket és 
nem teszik ki magukat meglepetéseknek. 

Az osztrák futballvezér, Meis1 Hugó 

nagyon vigyáz arra, hogy az osztrák szi- 
neket ne érje kellemetlen meglepetés. 
A temesvári közönség általában szép 

és élvezetes játékot vár az osztrák csa- 

tecjeszteni 

A sport rendszerint minden embernek 

csak másodrendü elfoglaltságot jelent, 

melyet hivatalos munkája után szórako- 
zásból, vagy sportszeretetből üz. De ép- 

pen az egyes sportágak terjesztése és 
eredményes munka elérése érdekében, 
minden egyes vezetőtől elvárható, hogy 

elvállalt munkáját abban a sportágban 

fejti ki intenzivebben, ahol a legotthono- 

sabb. ; 

Elszomoritó látványt nyujtott az el- 

mult vasárnap a kerületi atlétikai baj- 
nokság, mely a Banatul-pálya gondozat- 

lan salak-pályáján bonyolódott le. Sem 
az eredmények, sem az atléták száma 
nem elégitette ki a sportvezetőket. A kö- 
zönségről sajnos nem irhatunk, mert az 

egyáltalán nem jelent meg a versenyen. 
Az atlétika sülyedése azonban nem a 

közönség elmaradásának következtében 
állott elő, Nem a közönség nyeri meg az 
atlétikának az atlétákat, hanem forditva. 

Ferdinand-kupa mérkőzése 

A Ferdinand-kupa temesvári esotk 
fordulóját most vasárnap a már közölt 
program szerint bonyolitják le. Ezek kö- 
zül érdekesnek igérkezik a TAC-Frei- 
dorf mérkőzés, amelyet Freidorfon ját- 
szanak le, mivel az elmult héten a Frei- 

dorf 3:0 arányban legyőzte a tartalé- 
kolt Kinizsit, ami azonban nem kisebbiti 

a Ereidorf eredményének értékét. 

Zsombolyán a Hertha az Unireával 
játszik, melynek favoritja az elsőosztá- 
lyu Hertha együttese. 

Barátkit leigazolta a szövetség 
Több izben emlékeztünk meg a Barátki 

Sport 
Mit várunk a bécsi Wachet együttesétől és mit 
nyujthai a ipensia, az otszágos bajnohcsapat 

patoktól. A futballmüvészet bemutatá- 

sát, finom huzásokkal, egészséges befe- 
jezett akciókkal füszerezve, kivánja a 
bécsi csapatoktól, ez esetben a Wacker- 

től. A Wacker több izben szerepelt már 

Temesvárott és izelitőt nyujtott tudásá- 
ből. Ellenfele az országos bajnokcsapat, 

Ripensia, komoly munkával Részülődik. 
Konrád tréner vezetése mellett egy 
hétben négy alkalommal tart tréninget a 
profiegyüttes és a játékosok tudása és 
kondiciója sokat javult. A hirek szerint 
régen esedékes változtatást eszközöl a 
Ripensia vezetősége a csatársorban. Cio- 

lac helyén Raffinszkit szerepelteti. A 
változtatás kellett, de az ilyképen átcso- 
portositott csatársor eredményességét 
majd csak a mérkőzésen láthatjuk meg. 
A mérkőzés az Electrica-pályán este há- 
romnegyed hét órakor kezdődik. 

Az áltáshalmozási törvényt a snoctcta is ki kett 
és akkor az 

eredményesetl munkát érhetnének el 
snoctszövetségek 

Sivár mezőnyökkel és a tudás legmini- 

málisabb nyujtásával nem lehet közönsé- 
get vonzani. Hiba minden konferenciá- 
zás ebben az ügyben. Hiába panaszolta el 
az atlétikai liga vezetője az aradi érte- 
kezleten, hogy pénzhiány miatt nem jut 
előbbre az atlétika. Nem itt kell keresni 
a hibát, hanem ott, hogy a vezetők 
nagyrésze az atlétikán kivül más irány- 

akarata ellenére sem képes teljes mér- 

tékben foglalkozni e sportág fejlesztésé- 
vel, mert más irányban vállalt kötele- 

zettségek gátolják. 

Az első megoldás tehát az lenne, hogy 
a sportban sem alkalmazzunk pozició- 

halmozást. Minden egyes vezető egy- 
irányban fejtsen ki müködést és ezáltal 
alkalom nyilik a hibák orvoslására és a 
bánsági, illetve temesvári atlétika fellen- 

ditésére. Amig csak konferenciázunk, ad- 
dig ezt sajnos nem várhatjuk. 

Csodaszép 

Biedermeyer-szalon 
valódi perzsa tüggönyök (karamani), 

Dehmahl-féle zongora és egy 
legujabb tipusu porszivógép 
nagyon olcsón sürgősen eladó 

FISCHHOF Belváros, Korvin 
l Mátyás-utca 6. 

H Tel.: 18-09 Dóm-tér első mellékutcáija. É 

játékost és most kiváncsian várják itte- 
ni sportkörök a magyar szövetség állás- 
forlalását. 

Ping-pongbajnokságok 

A Magyar Ház nagytermében folyta- 

tódnak a kerületi csapat ping-pongbaj- 
nokságok, vasárnap délelőtt féltiz órai 
kezdettel. Ezuttal a magyar ifjak és a 

igazolási esetéről. A bukaresti szövetség 
végérvényesen jelgazolta a jóképességü E 

M. Bozsák 

Prompt ab raktár szállitható. . Nagy 
készletek. : Mintalap és árjegyzék i ingyen 

sodronyáru- és vasbutorgyár, Temesvár IL, Aisóárok-utca 10 
Telelon 3-88. Flóküzlet: Józsefváros, Kossuth Lajos-u. 31 (Bejárat Bem-utca) Telefon 388. 

Kadima hatos csapatai kerülnek egymás- 
sal össze. 

elegáns és olcsó. Asztalok, 
padok, karosszékek,székek és egyéb 
vasbutorok a legelőnyösebb árban. 

és Fia r.-t. 

ban is el van foglalva. A legnagyobb jó- 

- A rónáci Haladókör é 
dekelteket, hogy a zászlós. g 
nap reggel kilenc órától kezd 
a rónáci Szeles-féle nagyve 
levő klubhelyiségben. 
- Kigyulladt egy utasokkal 

busz. TargulFrumos köz 
lyos autobusz szerencsétlensé 
Motorhiba következtében ki 
autobusz, amely husz utast szá 
autobusz percek alatt hatalmas I 
állott és az utasok valamennyi 
rültek. Több utas olyan sulyos 
ket szenvedett, hogy ezek felépi 
ges. 

* Kedélyes est a Magyar Ház 
A temesvári Magyar Nőegylet 
Ház kertjében szombaton este 
kezdettel nagyszabásu kedélyes 
dez. Jazzband, valamint pri 
gondoskodnak arról, hogy min 
találja a maga szórakozását. Ki 
ről is gondoskodott a rendezősé, 

lius 30-án kellemes kirándulást 

könnyü programmal ugy, hogy 

gyermekek is résztvehetnek. Ind 
30-án reggel hat órakor a boksá 

zeneszó mellett fel a kápolna 

majd tiz percnyi pihenő után továb 

nak a Caluger-kápolna felé, aho 

nyörü kilátás nyilik a verseci h 

Innen a Vertopia-tóhoz vezet u 

egész nap zene mellett strandoln 

rakoznak. A déli ebéd bográcsba; 

gedi paprikás és parázson sült 

lesz. Este hét órakor a boksáni 
tábortüzet gyujtanak és zene me 

rakoznak. A forrásmegállótól a te 

vendégek hét órakor, a resicaiak 

indulhatnak haza. A Boksánbái 

mészetbarátok felkérik a kirándul 

lentkezőket, hogy részvételüket le 

julius 25-ig jelentsék be Schindl s 
csinál Boksánbányán, hogy azokat 

mesvári vendégeket, akik julius 2 

6.45-kor indulnak el Temesvárr: 

órakor érkeznek Boksánbányára 

solják csekély dij ellenében. Tová 

kell a rendezőségnek, hány személy 

készitsen ebédet. Az ebéd ára nem 
tul a 20-25 leit. 

Mozik műsora. 

Szombat, julius 29. 

Apolló-mozi: Egi hadsereg. 

Forum-mozi: Felfordult kastély 

Capitol-mozi: Severin kapitány. 

Tivoli-mozi: A szerelmes baka. 

Szerkesztől üzenek 
Filléres gyors, Zsombolya. Né, 

aluli gyermekek vasuti dijat nem 
az utlevélért és vizumdijért Buda 
vissza összesen 380 leit fizetnek. 
éven felüli és tiz éven aluli gye 
rendes vonatokon féljegyet fiz 
mivel különvonatokon semmifél 
kedvezmények vagy szabadjegyek 
vényesek, a négy éven felüli gy 
után is meg kell fizetni a telji 
vagyis 995 leit, ha nincs utleve ü 
leit, ha van utievelük. 

helyét biztositsuk 



vadékkal való 
ntetése 

mazottak régi sérelme az óva- 

se. Különösen pincérek, ruha- 
énztárosok stb. szenvedtek az 

tiatt. Rengeteg kauciócsalás 
a közelmultban is és szinte 

uttá vált, hogy tőkeszegény vál- 
"kaucióra szerződtetett alkalma- 
pénzével szanálták magukat, 

itették el az alkalmazott pén- 
unkatörvény 71. szakasza érinti 

1 ék kérdését. Ez kimondja, ha a 

1 dó az alkalmazott fizetésének 

i ét kaució céljára visszatartja, a 
rtott összeg nem lehet nagyobb, 

izetés egy tizedrésze. A vissza- 
Efőljj összeget pedig valamelyik álla- 

a ménynél kell letétbe helyezni, a 
hos az összeget nem használhat- 

izt a törvényes rendelkezést ke- 

letek nyári zárórái. Néhány héttel 

adtunk a munkaügyi minisz- 

ndeletéről, amellyel az üzletek 

ráit rendezte. A temesvári mun- 

vezérfelügyelőséghez még nem ér- 

emmilyen hivatalos értesités az uj 

et illetőleg. Temesvárott tehát dél- 

tozatlanul egy órától háromig ma- 

az üzletek zárva, mig este hét óra- 

elesek zárni, kivéve vasár- és ün- 

k előestéit, amikor nyolcig marad- 

tva az üzletek. 

esterek avatása Zsombolyán. Au- 

tizenharmadikán, vasárnap céh- 

kké avatják a Zsombolyai Ipar- 

négy érdemes öreg mesterét, név- 

Egert Miklós kalapost, Retz- 

nos takácsot, Steiner Mátyás 

és Hübner Antal szappanost. 

olyai Ipartestület nagy fénnyel 

g az össziparosság ezen ünnepét. 

t diszközgyülés lesz, este pedig az 

tthonban diszhangverseny és tánc- 

Hii 

érdekében uj törvény 
hozandó 

visszaélések mne - 

vesen ismerték és csak szórványosan 

használták fel A temesvári munkaka- 

mara most országos mozgalmat kezdett 

azon célból, hogy az őszi parlamenti 
ülésszak alkalmával törvényt alkossanak 

a kaució-kérdés szabályozására. A ja- 

vaslat lényege az, hogy tisztázandó min- 

denekelőtt, melyik vállalat jogosult óva- 

dékot szedni és mennyit. Minden óvadék 

a munkakamaránál legyen letétben és 

nem a munkáltatónál. Ha a kauciót a 

munkáltató felhasználta és abból vala- 

mi hiányzik, ugy a munkabiróság illeté- 

kes az ügy elbirálására. A javaslat vé- 

gül kéri, hogy a hozandó törvény vissza- 

ható erővel birjon, tehát az eddig letett 

óvadékokat a munkáltatók fizessék be 

záros határidőn belül az illető munka- 

kamaráknál. a 

Románia buzatermése. Az ország terüle- 

tén idén 280.000 vagon buza termett. A 

termés az ókirályságban igen jó volt, de a 

Bánságban a nagy optimizmus, amellyel a 

terméskilátások elé néztek, nem vált be. 

A Bánságban a buza minőségileg ugyan jó, 

72-80 kilógramos, de mennyiségileg erő- 

sen közepes. Holdanként csak 7-8 méter- 

mázsa termett. Részletes statisztika a 

van. 

A temesvári iparügyi főfelügyelőség a 

nyári hónapokra uj munkarendet vezetett 

be. Hétköznapokon délelőtt félnyolctól fél- 

kettőig lesznek hivatalos órák, mig vasár- 

nap és ünnepnap után délután félnégytől 

félnyolc óráig, vagyis a temesvári kerületi 

ipari főfelügyelőségen is bevezették a wee- 

kend-munkarendet. Hétköznapokon a hi- 

vatalos órák alatt délelőtt 11-1 óra kö- 

zött, ünnep és vasárnap után pedig dél- 

után négy és hat óra között fogadják a fe- 

Bánság termésmennyiségéről még nem je: 

lent meg, mivel a cséplés még folyamatban 

A postatakarék csekkjei. A pos
tataka- 

rékpénztár uj csekkönyvei sárga fedőlap- 

pal birnak. A csekkek izléses rózsaszinü 

papirra vannak nyomva, mig az elismer- 

vény zöldszinü. A postatakarékpénzt
ár a 

betétek után négyésfél százalékot fizet, a 

bankszerű ügyleteknél rendes bankhaszon- 

nál kisebb jutalékot szed. 

A temesvári tüzifakereskedők küldött- 

sége Maitinszky Manó vezetése alatt 

megjelent Gabor Liviusz dr. főpolgár- 

mester előtt és előadta a temesvári tüzifa- 

kiskereskedők kivánságait a városi árlej- 

téssel kapcsolatban. A küldöttség kérte, 

hogy a város részesitse előnyben a tem
es- 

vári tüzifakereskedőknek 800 vagon 

tüzifáról szóló ajánlatát. A főpolgármester 

kifejtette, hogy városi és állami szállitá- 

soknál a pénzügyminisztérium utján mint
- 

egy kompenzációs módon bonyolitják
 le a 

fa beszerzését. A városok és állami hiv
ata- 

lok ugyanis állami erdőkből szerzik be 

szükségleteiket, amelyeknek árát viszont 

az államnak a várossal szemben fennálló 

követeléseiből levonják. A főpolgárm
ester 

mindazonáltal megigérte, hogy megfonto- 

lás tárgyává teszi a fakereskedők kérel- 

mét. 

Botrányos ármaximálás. Nagy áradon 

felháborodást váltott ki a városi maximá
ló 

bizottságnak az az intézkedése, amelly
el a 

másodosztályu marhahus árát tiz leire 

maximálták, holott maximális nélkül s
zél- 

tében-hosszában hat leiért árulják. A 

nagyváradi maximálóbizottság ülésén az 

egyik katonai szállitó kifejtette, hogy a 

másodoszlályu marhahus árát nem szaba
d 

leszállitani, mert szerződése van a k
atona- 

sággal, hogy a mindenkori maximális áro
n 

köteles szállitani, már pedig ha a bizottság
 

leszállitja a másodosztályu marhahus árát, 

ugy nem fog tudni a szerződésnek eleget 

tenni. Ez az álláspont győzött és hus ára 

tiz lei lett. 
A temesvári gabonatőzsde forgalma teg- 

nap buzában és tengeriben lanyha, a többi 

jegyzett áruban már élénkebb forgalom 

volt. Arak a következők: buza tegnapi 

rakodásra 360-370 lei, mai rakodásra 

350 lei, augusztus elejére 330 lei, augusz- 

tus második felére és szeptemberre 320
 lei, 

zab 190 lei, árpa 140 lei, rozs nagyvárad- 

vidéki rakodásra 200 lei, tengeri 175 lel, 

tökmag 600 lei, repce 620 lei, káposzta 

620 lei, 30/70-es kismalmi liszt zsákkal 

azonnali szálitásra 650 lei száz kilónkén
t a 

ag zárják le a nevezetes napot. 

lean utotsá szecelme 
y Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUSÁN ENDRE 

31. folytatás. 
ia a férje elé ugrott: 
Esküszöm, hogy a gróf ártatlan. 

i sem történt. 

vians gróf nem engedte Máriát 

róf ur, becsületszavamra kijelen- 

nnek, hogy a grófnőnek sejtelme 

" olt jövetelemről s hogy magamtól 
ide. Nem hivott senki és előzete- 

tudott róla senki. 

lewszki gróf igen mérges volt. 

án kidagadtak az erek és már 

rohanni DEviansra, de aztán 

ett magán. 
Ugyan, hogyan kerül ön ide gróf 

m iszen ugy tudom, hogy önnek kon- 

BSsa volt Duroc marsallal és emiatt 

tországba küldték szolgálati ügy- 

üvians hidegen válaszolt: 

Grótf ur, önnek nem kell egyebet 

e, csak elárulni a zsarnoknak, hogy 

igyok és máris megszabadul tőlem. 
wszki gróf a fejét rázta: 

em vagyok denunciáns. Azonban 

atolt feleségem szobájába és 

leket. 

- És pedig ma este! 

totta magát és szólt: 

magáé. 

mellén ragadta és rákiáltott: 

- Mit merészel ön? 

a férje karját és könyörgött: 

séged lettem. Ma már azonban nem 

gyok méltó a szerelmére. És ha férji 

becsületeden esett sérelemért minden- 

gasabb urhoz kell fordulnod! 

Mária ugy érezte, hogy megkönnyeb- 

bedett, amikor ezeket a szavakat ki- 

mondta. 

Walewszki gróf hörögve állott egy 

helyben. Megértette, mit történt. Fele- 

sége Napoleon szeretője lett. 

DEvians gróf volt az első, aki magá- 

hoz tért. 

ragaszkodik továbbra is, hogy a fele- 

sége itt maradjon? 

1 Walewszki gróf felegyenesedett: 

DEvians gróf mosolygott. Meghaj- 

- Minden feltételt elfogadok gróf ur, 

csak arra kérem, mondjon le a felesé- 

géről, aki egy hazugság árán lett a , Mi már nem találkozhatunk többé. Men- 

VWalewszki arcán ujból végigviharzott 

a harag. Aztán odaugrott a franciához, 

Mária, aki félig ájultan hallgatta a 

két férfi beszédét, odaugrott, megfogta 

- Hagyjad DEvians grófot. Nem 

tagadom, szerettem őt, mielőtt a fele- 
va- 
.. 

áron elégtételt akarsz venni, akkor ma-
 

ekután nem 

bánsági feladóállomásról. 

-Itt marad! Amig én élek, a házas- 

ság szentsége érvényben marad és nem 

bontható fel! 
Mária kérlelte DEvians grófot: 

Cróf ur, amit ön kiván, lehetetlen. 

jen vissza szolgálatába, talán még nin- 

csen veszve becsülete. 

A házastársak egyedül maradtak. 

A szobában percekig néma csend 

uralkodott. 

Hogyan történhetett meg ez? - 

kérdezte hirtelen a gróf. 

És akkor Mária lassan, vontatottan 

hazudott neki az anyja, amikor 

DEviansra ráfozta, hogy orosz. Aztán 

szinte kényszeritették, hogy Walewszki 

végül azt is, hogy hazafias gondolkodá- 

sát felhasználva, hogyan használták őt 

fel arra, hogy áldozatul dobják oda a 

Walewszki gróf felnyögött: 

Most már sok mindent megértek, 

elmondta az egészet. Ott kezdte, hogyan 

elmondta, miképpen beszélték rá és 

grófnak nyujtsa a kezét. Elmondta 

francia császárnak csak azért, hogy 

Lengyelország számára előnyöket bizto- 

sitsanak. 

A temesvári munkabiróság. Az igazság- 

ügyminiszter kinevezte a temesvári mun- 

kakamara kebelén belül felállitott mun
ka- 

biróság biráit. Ezek Oniga Traján vezető 

biró és Kuszniuruk albiró. A birák 

mellé két-két megbizott biró kerül.
 A ka- 

mara három osztályából egy-egy biró
t sor- 

solnak ki, igy egyet az iparosok közül, 

egyet pedig vagy a munkások, vagy a 

sztviselők közül. A munkabiróság hatás- 

körébe tartoznak az alkalmazott 
és mun- 

kaadó között felmerült összes vitás ü
gyek. 

Legszebb perzsát nálam kapja 

950 lei auadrátja 

A vers érdekében rimelek 

Az Ön érdekében hirdetek. 

Mert ha feljön s bármit vesz, 

Tudom nagyon boldog lesz. 

EISCHHOFFF Belváros. Korvin 
Mátyás-utca 6. 

Tel.: 1809. Dóm-tér első mellékutcája. 

Az épitőmesterek védik szerzett jogai- 

kat. Az Epitőmesterek Országos Szövet
sé- 

ge erélyesen tiltakozik azon miniszteri ren-
 

delet ellen, amely az épitőmesterek szerzett
 

jogaiból akar lefaragni. Az épitőmesteri 

kar hivatalosan négy pontban fektette le 

álláspontját. Az első pont kimondja, hogy 

azon épitőmester, aki lemond vállalkozói 

jogáról, azt csak saját személyében teheti 

meg, semmi esetre sem kari hivatkozással. 

Minden épitőmester számára, aki a törvény 

életbe léptetése alkalmával már épitőipari 

szakvizsgával és iparengedéllyel rendelke- 

zett, követeli a testület szerzett jogain
ak 

tiszteletben tartását, tekintet nélkül arra, 

hogy rendelkezik-e már öt évi köteles 

gyakorlattal vagy sem a törvény életbe- 

léptetésekor. A testület beleegyezik abba, 

hogy a törvény életbeléptetésekor iparen- 

gedéllyel nem rendelkező épitőmesterek 

jogköre a tervezés terén korlátoztassék, 

Végül az épitőmesteri kar érdektelenségét 

nyilvánitja az épitőmesteri szakma ezután 

meghatározandó hatáskörét illetőleg és 

nincsen kifogásuk az ellen sem, ha a jövő. 

ben beszüntetik az épitőmesteri tovább- 

képzést. A temesvári épitőiparos szakcso- 

port felvette egy országos tüntető jellegü 

sztrájk tervét is az uj épitészeti törvény- 

javaslat ellen. Augusztus elején hat napig 

akartak sztrájkolni, de a kolozsvári épitő- 

mesterek rendkivüli gyülése hosszas vita 

után elvetette a sztrájk tervét. 

Feláldoztan magam, hogy Lengyel- 
ország szabad és nagy legyen. 
Walewszki gróf fel akart állni és 

kezet nyujtani Máriának. 
A grófnő azonban észrevette és igy 

folytatta: 
- Legjobb lesz, ha elválunk. Igy nem 

élhetünk tovább. Es egyszer ugyis eljött 

volna az idő, amikor mindent meg kel- 

lett volna vallanom. Engedj elmennem. 
A gróft busan beleegyezett: 
- Legyen meg a te akaratod! Meg- 

értem okaidat. Váljunk el, de azért to- 

vábbra is névleg a feleségem maradsz, 

mert hiszen vallásunk nem ismeri a vá- 

lást. Azonban akkor is gondoskodni 

akarok rólad, ha már nem vagyunk egy 
fedél alatt. 

Nagy önuralomra volt s 
egyenesen tudjon járni. 

bünt, hanem Lengyelország érdekében. 

ami azelőtt érthetetlen volt a számomra. C 
Mária csendesen megszólalt::: 

Nem a bün kedvéért követtem el a 

lhogy felesége lesz (fFolyt. köv.) 



fonzene. 6: Román zene. 
Szombat, julius 29. Bukarest. 1: Gramo- 

8.20: Gramofon- 

Tánczene. Belgrád. 1.5: Zenekari hangver- 
seny. 7: Gramofonzene. 8: A Fidelio cimü 

Vasárnap, julius 30. 

genberg. 9.5: Vidám-est. 12: Hangverseny. majd Bura Károly cigányzenekari hang. 

Bukarest. 11: 
Könnyü zene. 1: Gramofonzene. 6: Könnyü 

opera közvetitése Salzburgból. Berlin. 7: zene. 9: Saxofonzene. 9.20: Dalok. Buda- Gramofonzene, 6: Gramofonze Modern dalok. 9.20: Katonazene. Ham- pest. 10.15: Hirek. 11: Katolikus isten- 9.10.: Katonazene. 11.: burg. 5: Könnyü zene. 12: Tánczene. Lan- tisztelet. 11. 15: Unitárius istentisztelet, hangverseny. Berlin. 9.10: 

Tánczene. Belgrád. 1.5: Zene 
seny. 4: Cigányzenekari han; 

- 11: Tánczene. Hamburg. 5.45. zene. 9: Dalok. Budapest. 7.45: Torna, Lipcse. 7.30: Dalok. Milánó. 8.40: Gramo- veresnye. 2.45: Gramofonzene. 4: Gazda- 11.35: Könnyü zene. Langenberg utána gramofonzene. 10.45: Hirek. 11: fonzene. 9.45: Tarka gramofonest. Mün- sági előadás. 4.45. Szalonzenekari hang- I szini közvetités a bayreuthi Utazás Attila birodalmában. Felolvasás, chen. 7.30: Dalok. 9: Zenekari hangver- verseny. 6: László Aladár vidám elbeszélé- kokról. Lipcse. 9: A Cigány: közben gramofonzene. 1.5: Sovánka seny. 10: Citerazene. Pozsony. 3.5: Magyar se. 6.30: A munkásdalárdák hangversenye. operett előadása. Milánó. 8.10 György cigányzenekari hangversenye. hirek. 9: Operettelőadás. Prága. 7.15: Ma- 7.20: Szenzációt akarok. Előadja Kürthy zene. 9.35: Operaelőadás. Mün 2.30: Szórakoztató zene. 3.45: Hirek. 6: gyarországi munkások helyzete, előadás. György és Molnár Emmi. 8: Haják Albere A stuttgarti német tornászünn Énekkari hangverseny. 6.40:: Munkásfél- 8.25: Gramofonzene. Róma. 9.15: Gramo- klarinéthangversenye. 8.30: Cseresznyefa- szini közvetitése. 10.5: Puccin óra. 7.10: Lugossy István tárogató estje. fonzene. 10.30: Zenekari hangverseny. virág kerti ünnepen a japán császárnál. 12: Tánczene. Róma. 6. Kö 7.4A0: Rádió-amatőrposta. 8.10: Könnyü Stuttgart. 5.30: Német operettzene. 9: Watanabe Metzger Nándor előadása gra- 9.45: Operettelőadás. Strassbu sramofonzene. 9: A Szent Péter esernyője Tarka-est. Varsó. 5.30.: Gramofonzene. mofonillusztrációkkal. 9.10: Lehár Ferenc- Kamarazene. 8.45. Gramofon cimü szinmü előadása a studióból. 11: 6.15: Hangverseny. 8.5: Gramofonzene. 9: hangverseny. 10.45: Hirek. 11: Gróf Katonazene. 11.45: Tánczene. Farkas Sándor cigányzenekari hangver- Könnyü zene. 10.30: Lengyel hangverseny. Khuen-Héderváry Károly főcserkész elő- 9: Zenekari hangverseny. Stu senye Solthy György énekszámaival. 12: 11: Tánczene. Zágráb. 6: Hangverseny. 8: adása, majd jazz-zene. 12: Bura Sándor Tánc-est. Varsó. 9: Könnyü ze Mocsányi-Lakos jazz-zenekarának hang- A Fidelio cimü opera közvetitése salzbure cigányzenekari hangversenye. Bécs. 5.55: ka-est. 11: Tánczene. Zágráb. 9 versenye. Bécs. 6: Könnyü zen 

Apcóhicdetések 

11.10: bél. Hangverseny. 8.20: Dalok és áriák. 17. 

Kiadó lakások augusztus 1-re: 
Victoria Bank palotájában egy 4 és egy 

Akác-, hársméz 
garantált tiszta 25-30 leiig kapható 

lhalmazás 

Fiatal 
És jómegjelenésü komoly leányokat al- 
kalmazunk. „VEGETARIA, Str. Bon- 
naz 21. (3050) 

Perfekt szakácsnő 
Éves bizonyitványokkal augusztus 1-re 
felvétetik. IV., Arany János-u. 16. (263) 

sálást kezes 
Megbizható fiatalember 

keres kifutó, irodaszolga, vagy ehhez 
hasonló más állást, saját biciklivel. Cim 
n kiadóba kérel. 

Must 
aug. 15-iki szállitásra előjegyezhető 

litere s lei 

lunker Testvérek és Társai 
bortermelőszövetkezete 

Temesvári lerakat dózsefváros, Gorove-u. 3 
(Hollánder-ház) 

E- Kuhája csak ugy áll jól, ha 
SANITARIA-füzőt visel. Jó- 

zsefváros, Kossuth Lajos-u. 21. ( 279) 

(3003) 

dás-vétel 

Elcserélnék 
egy nagyon szép helyen fekvő háztelket 
1 percre a villamos megállótól, egy 
használt, de kifogástalan állapotban 
levő modern ebédlőért, vagy olcsó árért 
eladó. Erdeklődni: Belváros, Zápolya- 
utca 7. szám, I. emelet 7, d. u. 1-3. 

(1233) 

MAV cséplőszekrény 
végig golyós, 6-8 HP magánjáró és 
egy Fordson traktor azonnali szállitásra 
eladó. „"Vulcan" gépmühely, Timisoara, 
IV., Sér. Pop de Basesti 15. (924) 

igi' 
' 

Távirda-u. 90/a, 7-es villamos végállo- 2 szobás modern lakás mellékhelyisé- 
másnál. (3069) gekkel együtt. Löffler-palota „B" ház- 

ban, III. emelet, egy 3 szobás modern 
lakás mellékhelyiségekkel együtt. Ceres 
volt keményitőgyár, Rózsa-tér 2, épü- 
letében egy 3 szobás modern lakás mel- 
lékhelyiségekkel együtt. Bővebb felvilá- 
gositással szolgal Victoria Bank fiókja, 
Bulev. Regina Maria 2. (923) 

Olcsón eladó 
két antik ágy, egy politurozott szekrény 
és egy előszobafal. Cim a kiadóban. 

s071 

4 szobás 
modern lakások és egy üzlethelyiség ki- 
adó. I., Lonovics-u. 12. (3039) 

Két szobás 
lakás mellékhelyiségekkel Holló és 
Hattyu-u. sarokházában (Hattyu-u. 12) 
azonnal kiadó. (3063) 

Vakás 

Modern földszintes 
utcai lakás 3 szoba, hall stb., augusztus 
1-re, és 1 szoba konyhás udvari lakás 
azonnal kiadó. III., Tirol-u. 6. régi szám. 

053) 

Modern 2 szobás 
lakás minden mellékhelyiségekkel ma- 
gas földszinten, gyárvárosi Kimmel-vil- 
lában augusztus 1-re kiadó. Érdeklődni 
Havas, Pacsirtamező. (2972) 

Modern 3 szobás 
lakás, előszoba, fürdőszoba, balkon, par- 
kett, cserépkályhával, teljesen ujonnan 
renoválva augusztus 1-re és egy modern 
2 szobás, fürdőszobás lakás szeptember 
1-re kiadó. Érd. IV., Str. Garii No. 8, 
házmesternél. (3040) 

Két kétszobás 
modern lakás a gyárvárosban, közel a 
villamos megállóhoz, azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. (3070) 

léres gyors 
HBudapestre és ésghe 
utlevéllel és vizummal együ 

Indulás: aug. 12-én Visszaérkezés: aug. 18-An 

995-lei 
2195-lei 

leiel kevesebbet fiizetnek. 

Temesvár-Budapest és vissza 
utlevéllel és vizuommal együtt 

Temesvár-Bécs és vissza 
utlevéllel és vizummal együtt 

Akiknek van utlevelük, 300- 

Mindennemü felvilágositás és jelentkezés 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 
valamint Központi Bank menetjegyirodája, továbbá 

Oravicán: Weisz Félix könyvkereskedés 
Resicán: Deutsch Testvérek könyvkereskedés 
zsombolyán: Barbier J. könyvkereskedés 

kari zeverzeni 11. 140 énez 

2 nagy utcai 
parkettás lakás, elő- és ema 
szoba azonnalra, 2-3 szobás u 
kás közös fürdőszobával olcs 
III., Kereszt-tér 2. 

Jüülönféle 

Tisztelt hölgyek figyelmé 
Perfekt varrónő a legolcsóbb 
minden szakmába vágó munká 
nemüt, pyjamát, bluzokat, min 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyern 
kat, babakelengyét stb. Javitás 
gástalanul és olcsón készülnek, 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Müvészi kézimunkák 
tervezését és sablonok készités 
nyos áron vállalom. Valamit feh, 
stórok, teritők és mindenn. 

munkák öszeállitását és készi 
szebb kivitelben készitem. Ért 
Ungvárinénál, Coronini-tér 1 ( 
teleppel szemben), délelőtti 11 
1-ig. 

Füző és fehérnemü 
szalont nyitok augusztus 1-én a 
a/palota I. emeletén. Kompléfü 
melltartó különlegességek finom 
ben, olcsó árban. 

Háztulajdonosok figyelm 
Városi előirásnak megfel 

tüzbiztos 

ETERNIT-füstcsöv 
kaphatók 

Ing.S. Márton-es 
Timisoara I, Str. Lenau 2. : 

Telefon 74 Tfelefon 

ttyyy ! 

A Katholikus nkássziva 

asztalos üzen 

épület- és butorasztalos 
munkákat és javitásoka 

legjutányosabban vála 
Elsőrendü referenciák. 

kálást is olcsói 

Kivánságra szivesen gondoskodunk lakásról is. Pártoló és rendes mern a s 
lék zeen 


